

秦灶街道苏阳社区不断提升服务水平

打造阵地，“小网格”服务大民生

社区头条

“阿姨，以后你的健康码、行程码都可以在上面一键查询，还能缴水电费，只要涉及生活的，上面都能查到，可方便了。”10日，崇川区秦灶街道苏阳社区网格员施维上门走访，协助居民安装“南通百通”软件。

近年来，苏阳社区依托辖区6个网格，通过打造阵地、发挥网格员作用，紧抓网格化治理工作，不断提升社区为民服务水平。

网格+党建，激发治理新活力

“快了，这条路已经修了一半了。”家住北城名郡的花蕾，说起家门口的这条路就对网格员的服务连声夸好。

社区网格员穆兰美在网格巡查走访时，了解到居民希望对小区的破损路面进行维修，就及时上报。社区借助“有事好商量”平台，组织政协委员、物业公司、居民代表及相关职能部门，

通过前期调研、实地走访、协商沟通，最终于8月启动维修工程。

苏阳社区以党支部为核心，依托“横到边、纵到底、全覆盖”网格化体系，构建“党建引领+网格化管理”新格局。通过建立“红网之家”，促进居委会、业主委员会、物业公司等多方紧密配合，提升社区服务能力和服务水平，实现“民心在网格聚集、问题在网格解决、服务在网格拓展”。

今年以来，苏阳社区在网格内化解邻里矛盾纠纷6件、为民办实事2件。

网格+阵地，基层治理更高效

“近期家里有外省回通人员，要及时到社区报备。”1日，网格员谭洪飞正在公示栏更换最新政策。为促进居民自治，苏阳社区在所有小区楼道设置网格公示牌，将网格长、网格员、片警等信息一一公示，方便居民咨询业务。

社区采取合署办公、阵地共建、资源共享的原则，在原有党建阵地融入“网格”元素，充分利用原有“一道四厅四微家”基础，放大“网格化”阵地优势，

提高居民对网格工作的知晓度和参与度，推进“网格化”社区治理工作平稳有效运行。

“以前有事情总是不知道找谁解决，自从安装了公示栏，大家一目了然，办事更方便了。”居民们对此大力支持。

网格+服务，多元共治出成效

苏阳社区目前共有14名网格员，无论是人口普查、疫苗接种、防范诈骗等社区突击性工作，还是矛盾调解、协商议事、帮扶济困等常规动作，他们都主动作为。

随着文明城市长效管理工作的推进，网格员再次开始行动起来。监督小区外围车辆停放、铲除沿街小广告、协助物业整治小区环境……哪里有需要，网格员就出现在哪里。

“网格员是普通的居民，也是党的政策的宣传员、矛盾化解的调解员、社情民意的监督员、志愿服务的战斗员。”苏阳社区党总支书记冯徐说，社区将以党建为引领，积极发挥网格员自身优势，持续开展网格化治理工作，提高居民群众的幸福感和满意度。

本报通讯员 张小丽

宣传文明养犬

连日来，崇川区新城桥街道朝晖社区组织开展文明养犬宣传活动，通过建立一份犬类档案、明确一个管理制度、定期一趟志愿巡防的“三个一”制度，朝晖社区养犬管理的闭环初步形成。

郭琦婧



“上岗”促文明 党员践初心

天和社区10名文明长效巡查员挂牌上岗

晚报讯 “我志愿成为一名文明长效管理攻坚行动的巡查员，带头遵守居民公约，践行文明新风，参与文明长效管理巡查。”近日，崇川区陈桥街道天和社区10名文明长效巡查员挂牌上岗，并按照网格划分全员出动，开展文明新风宣传引导。

招募文明长效巡查员，是天和社区着眼文明长效管理攻坚行动，提升公共环境综合文明水平，打造“社

区+物业+优秀代表”三位一体长效管理的创新举措，旨在形成社区全员参与、群众监督的浓厚氛围。

“社区需要我，我就在，更何况文明长效管理是关乎社区邻里切身利益的事情。”77岁的老党员、诚顺邻里理事长程宗浦说。朱爱萍是一名热心公益的党员志愿者，4月份入院治疗，现身体基本恢复。听说社区招募文明长效巡查员，她主动找到社区工作人员报名，“我感觉身体状态不错，

这个活动我也想参加。”

据了解，陈桥街道政法和社会管理办公室、天和社区工作人员已纷纷加入文明长效管理攻坚行动中，分组分片开展包干整治，以担当务实的作风推进文明长效管理。此次招募文明长效巡查员，将进一步聚焦文明长效管理攻坚行动薄弱环节，将攻坚行动延伸至小区、楼道、居民户中，做到巡查问题即查即改，切实提升文明长效管理的质效。 通讯员郭玉红

八里庙村社区引导青少年参与志愿活动 文明少年绽放文明之花

晚报讯 9日，崇川区秦灶街道八里庙村社区组织16名青少年志愿者走出家门、走进社区，开展“文明在身边 你我同参与”志愿服务活动。

此次活动旨在进一步增强青少年社会责任感和文明意识，以“开学第一课”形式，引领广大青少年在“大美崇川 文明秦灶”文明长效管理攻坚行动中贡献青春力量。

摆放共享单车、清扫公交站台、擦洗健身器材……当天，青少年的身影出现在社区各个角落，用一双双手换来社区的整洁环境。除此之外，社区工作人员还向青少年们现场讲解垃圾分类知识，发放垃圾分类宣传册，指导青少年如何正确投放。同时宣读垃圾分类倡议书，

让垃圾分类深入广大青少年内心，达到“教育一个孩子、影响一个家庭、带动一个社区”的作用，利用青少年力量“撬动”社区垃圾分类治理新支点。

随后，在社区工作人员的带领下，小小志愿者们向辖区居民发放文明养犬宣传单，详细讲解文明养犬知识和注意事项，呼吁居民及时办理养犬登记，定期为犬只注射疫苗，及时清理爱犬粪便并妥善处置，打造人宠和谐共处的社区环境。同时身体力行，在道路周边清理未被及时处理的宠物粪便，为营造社区和谐文明的生活环境发挥模范带头作用。

据悉，八里庙村社区将持续开展好“开学第一课”系列活动，通过丰富的活动形式、多彩的学习内容，让青少年在别样“第一课”中收获更多的成长。

通讯员徐星晨

社区传真

健康知识沙龙 守护夕阳健康

晚报讯 8日，崇川区老科协理事、南通市第二人民医院原副院长黄桥林走进崇川区秦灶街道，为机关老干部支部带来一场健康知识沙龙并现场义诊。

下一步，秦灶街道将开展远程会诊、心理健康咨询和送健康到家等活动，通过多种形式常态化开展老干部健康促进活动，守护“夕阳”健康。

通讯员杭晨

科普垃圾分类 形成文明合力

晚报讯 近日，崇川区陈桥街道育爱村联合综合执法局走进五里树幼儿园，开展“开学第一课，争做垃圾分类小能手”科普宣传活动。

活动旨在培养孩子对垃圾分类投放的自觉性，以一个学生带动一个家庭，共同做垃圾分类的宣传者、践行者、监督者。

通讯员卫林峰

消防安全培训 维护社区和谐

晚报讯 近日，崇川区陈桥街道仁和社区组织开展消防安全知识培训讲座活动，邀请市安委会安全专家为社区工作人员和沿街商户代表授课。

此次培训旨在增强沿街商户的消防安全知识，为有效预防和减少辖区火灾事故发生、维护社区和谐稳定奠定基础。

通讯员朱国庆

网格助力护苗 守护网络安全

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道文峰社区“扫黄打非”办工作人员联合辖区专职网格员，组织开展主题为“绿书签行动”的系列宣传活动。

期间，社区将通过开展“护苗·网络安全课”以及知识讲座等方式，推动青少年网络安全教育走进更多地区和人群，引导未成年人树立正确的人生观。

通讯员赵琪